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ADANA milletvekili

SAYIN ORHAN SÜMER'İN
TBMM 7/1683 ESAS SAYILI

YAZILI SORU ÖNERGESİNE
İLİŞKİN SORULAR VE CEVAPLARI

SORULAR

1) Adana'da olası bir 6 büyüklüğündeki depremi kaldıramayacak riske sahip kaç yapı tespit
edilmiştir. Bu yapılardan kaç tanesinin güçlendirilmesi yapılmış, kaç tanesi yıkılmış, kaç tanesi
sağlam raporu almıştır?
2) Adana'da yıkım kararı alman kamu binası sayısı kaçtır?
3) Olası yeni bir deprem ile ilgili Bakanlığımz tarafından uygulamaya konulan önlemler
nelerdir?
4) Uzmanlarm "Adana'ya Dikkat Edilmeli", uyarısı üzerine Bakanlık olarak güçlendirme ve
kentsel dönüşüm için ekstra bütçe oluşturulmuş mudur? Oluşturulduysa bu tutar ne kadardır?

CEVAPLAR

1,2) Bakanlığımızea 12 Haziran 2003 tarih ve 416 sayılı genelgemizle bütün kamu kuruluşlarına
binaların depreme karşı rehabilitasyonu için gerekli ödeneklerin birim maliyetleri iletilerek, bu
ödeneklerin Bakanlığımız bütçesine aktarılması durumunda depreme karşı inceleme ve
gerekiyorsa güçlendirme çalışmalarının Bakanlığımızca yürütülebileceği bildirilmiştir. Bu
genelgemizi takiben Sağlık Bakanlığı, Hazine ve Maliye Bakanlığı ve Kredi ve Yurtlar Kurumu,
vb. kamu kurumlan tarafından gelen talepler üzerine adı geçen kurumlara ait binalara yönelik
güçlendirme çalışmaları yurt çapında yürütülmüştür. Bu kapsamda Adana İlinde bugüne kadar
toplam 34 adet kamu binasında (81.077,00m^) deprem dayanımlarımn belirlenmesi ve
gerektiğinde güçlendirme projelerinin hazırlanması çalışmaları Bakanlığımız koordinasyonunda
yapılmış olup, halen kurumlar tarafından talep edildiği takdirde Bakanlığımızca bu çalışmalar
yürütülmektedir. Diğer yandan, bazı kamu kurum ve kuruluşları da geçen zaman içerisinde
Bakanlığımız dışında kendi bünyelerinde veya valilikler kanalıyla deprem inceleme çalışmalarını
yürütmektedirler.

3,4) 6306 sayılı Afet Riski Altındaki Alanların Dönüştürülmesi Hakkında Kanun kapsamında
afet riskinin yüksek olduğu yerlerde ilan edilen "Riskli Alanlar", yeni yerleşim alam olarak
belirlenen "Rezerv Yapı Alanları" ve "Riskli Yapı" olarak tespit edilen yapıların bulunduğu
taşınmazlarda dönüşüm uygulamaları yürütülmektedir.

Bu bağlamda. Adana ilinde 6306 sayılı Afet Riski Altındaki Alanların Dönüştürülmesi Hakkında
Kanun kapsamında 8 adet riskli alan ve 5 adet rezerv yapı alam bulunmaktadır. Söz konusu
alanlarda yerel yönetimlerle birlikte çalışmalar devam etmektedir.

Bununla birlikte. Bakanlığımızca kentsel dönüşüm uygulamalarında karşılaşılan sorunların
çözümü, dönüşüm sürecinin iyileştirilmesi ile yerleşim ölçeğindeki kentsel dönüşümün bütüncül
bir şekilde yönetilmesini sağlamak amacıyla yeni bir yaklaşıma ihtiyaç duyulmuştur. Bu ihtiyaca
binaen kentsel dönüşüme yeni bir çerçeve çizilerek dönüşüm hedefleri belirlenmiş olup, bu
hedeflerin hayata geçirilmesi amacıyla dönüşüm uygulamalarım yönlendirecek olan "Kentsel
Dönüşüm Strateji Belgesinin Hazırlanmasına Yönelik İlke ve Esaslar" 19.02.2019 tarihinde
Bakanlık Makammea onaylanmıştır. Söz konusu Kentsel Dönüşüm Strateji Belgesi Adana'mn
tüm belediyelerine gönderilmiş olup, yerleşim alanlarında Riskli Alan ve Rezerv Yapı Alam
tekliflerinin afet risklerine göre önceliklendirilen alanlar arasından seçilerek Bakanlığımıza
bildirilmesi gerektiği bildirilmiştir.
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Ayrıca, 06/02/2023 Kahramanmaraş Merkezli deprem sonrasında, Adana ili sınırları içerisinde
yaklaşık 1166 hektarlık îmar Planına Esas Mikrobölgeleme Etüt Raporu, hazırlanarak
Bakanlığımızca onaylanmıştır.

Diğer taraftan, 6306 sayılı Kanun'un yürürlüğe girdiği 2012 yılından bugüne kadar Adana ili
genelinde 10.068 adet bağımsız bölüm içeren 2.100 adet yapı hakkında yapı maliklerinin
talebine istinaden "riskli yapı tespiti" yaptırılmış ve bunlardan 8.695 adet bağımsız bölüm içeren
toplam 1.722 adet riskli yapının yıkımı gerçekleşmiş olup, 6306 sayılı Kanun kapsamında
kentsel dönüşüm uygulamaları devam etmektedir.
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